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Перекачування різних середовищ гідравлічним транспортом сполучене 

зі швидким зношенням контактних поверхонь насосів [1]. Крім того, рідини, 

що перекачуються, часто є неньютонівськими [2]. Класичні насоси швидко 

виходять з ладу, а використання для перекачування струминних насосів 

недоцільно внаслідок низького ККД [3]. Вихорокамерні насоси можуть мати 

більш високий ККД при перекачуванні неньютонівських рідин [4], однак, 

їхня робота на таких середовищах ще не вивчена. Метою даної роботи є 

дослідження характеристик течії неньютонівської рідини на прикладі 

Бингамівської у вихорокамерному насосі.  

Моделювання проведене на основі чисельного розв'язку рівнянь RANS 

(Reynolds-averaged Navier–Stokes) з моделлю турбулентності SST (Shear 

Stress Transport). Адекватність отриманих результатів перевірялася на 

якісному рівні порівнянням картин течії з картинами течії в експерименті [5]. 

Верифікація програмного комплексу для розрахунків вихорокамерного 

насоса (OpenFoam) проведена на ньютонівській рідині та неньютонівській 

(Бінгамівській) рідини під час течії в трубі. 

Для забезпечення працездатності вихорокамерного насоса при 

перекачуванні неньютонівських  середовищ, при відомих реологічних 

параметрах суміші, необхідно підбирати необхідний тиск живлення 

активного потоку, а також розглядати питання розведення рідини водою для 

зниження в'язкості суміші й виходу енергетичних параметрів перекачування 

на задані значення.  
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Підтверджена гіпотеза про те, що вихорокамерний нагнітач може 

працювати на гіпотетичній ідеальній рідині. У цьому випадку показники 

ефективності такого нагнітача поліпшуються й прагнуть до ідеальних. При 

збільшенні пластичної в'язкості знижується витрата середовища, що 

перекачується, а при високих значеннях з'являється викид активного потоку 

через осьові канали. Дослідники можуть використовувати теоретичні 

результати даної роботи для проектування нових вихорокамрних насосів для 

перекачування інших Бінгамівських середовищ, наприклад масляної фарби, 

смоли, лаків, болотних ґрунтів і багатьох інших. 
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